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A vasutasok országos sztrájkja.
Viharos illés a képviselőházban. — Letartóztatott vasutasok. —

A kormány nem. erased.
Debrecen, április 21.

A Debreceni Újság tegnap el­
sőnek jelentette terjedelmes rend­
kívüli kiadásában, hogy a vasuta­
sok bérharca országszerte s igy 
Debrecenben is kotort. A hir min­
denütt óriási szenzációt keltett s a 
rendkívüli kiadásokat valósággal 
szétkapkodta a közönség.

Csak délután lehetett megtudni, 
hogy milyen jelentőségű ez a 
sztrájk. Az ország legjelentősebb 
érdeke, a helyközi forgalom, a ke­
reskedelem, a gazdasági élet vege­
tálni kénytelen s nem mozdulhat.

Kapva-kaptak minden híren a 
városban. Az interurban telefon­
hoz egész nap nem lehetett hozzá­
jutni, annyi volt mindenütt az elő­
jegyzés. A kereskedők szerte táv­
iratoztak, hogy társzekerokkel fog- 
ják^szállíttatni vidékre az árukat; 
a fővárosi kereskedők ős gyárosok 
pedig haladékot kérnek.

A debreceni vasutasok méltó- 
ságos nyugalommal viselkednek. 
Egy test, egy férfi az egész tömeg, 
a mely példáját nyújtja annak, 
hogyan kell viselkedniük a sztráj­
kotoknak. Főleg ez az a körül­
mény, mely a vasutasok mozgal­
mát rokonszenvessé teszi.

Újabb részleteink a követ­
kezők :

Beszélgetés Tolnay üzletvezetővel.
Lapunk egyik tudósítója tegnap dél­

után beszélgetést folytatott Tolnay Kornél 
üzletvezetővel, a ki az újságíró kérdéseire 
a következőket válaszolta:

Arról, hogy mennyi kára lehet a 
Máv.-nak, egyelőre pozitív adatokat szol­
gáltatni nem lehet. A Máv. évi bevétele 
200.000,000 korona, ennek napi átlaga egy 
millió! Ennyi tehát hozzávetőlegesen az egy 
napi kár. Ez az összeg azonban az első 
napon sokkal nagyobbra rúg.

Vis major, felsőbb erőszak esete forog­
ván fenn, az államvasutak nem vállalhatnak 
felelősséget a magánérdekek sérelmeiről. E

tekintetben úgy járnak el, hogy minden 
árut a feladók rendelkezésére bocsáj- 
tanak.

Mikor lesz vége a sztrájknak ? Erről 
sem lehet biztos prognózist adni. Annyi 
bizonyos, hogy néhány napnál tovább nem 
tarthat a bérharc, anélkül, hogy a Máv. 
végső romlásnak ne nézne eléje. Ide a 
sztrájk csak közvetve hatott ki s ha a fő­
városban sajnálatos események nem történ­
nek, ma minden nyugodt.

Tolnay minden vagyonbiztonsági intéz­
kedést megtett, miután az igazgatóságtól 
erre nézve értesítést is kapott. Az üzlet- 
vezetőségnél levő' pénzt a központban 
helyeztette el; ez összeg körülbelül 4 
millióra rúg.

Az üzletvezetőség területén 100—100 
személy' — és gyorsvonat vesztegel. Üzem­
ben 150 mozdony volt. Ezenkívül szezon 
lévén, több száz tehervonatot kellett volna 
mindennap indítani. Épen e tekintetben 
nagy a kára Debrecennek, a hol most or­
szágos vasár lesz.

Az üzletvezetöségnél a belső ügyme­
net nem szünetel. S ha szünetelne is, ez 
nem hatna ki oly erősen az általános for­
galomra, feltéve, ha a szünet csak két- 
három napig tartana. De ez esetben sem 
származnék speciell az üzletvezetőségre 
olyan óriási kár.

A hollandiai sztrájkkal egybevetve, a 
magyarországi nagyobb arányúnak mond­
ható. Kárról ott sem lehetett pontos ösz- 
szegben beszélni. Csak kalkuláltak, számit- 
gattak ott is; pontos felszámítást azonban 
az adatok titkolása miatt senki sem eszkö­
zölhetett. így lesz ez nálunk is.

— Olyan vagyok, — mondta az üz­
letvezető, mint a kommandáns hadsereg 
nélkül. Én magam természetesen nem 
sztrájkolok, de emberanyag nem lévén a 
kezem alatt, rendelkezni nem tudok.

A budapesti vonat, moly kedden este 
indult el Debrecenből, Szájólban rekedt, 
Klobucsár altábornagy gyal együtt. Ott 
pihent két óráig, mert Szolnok nem akarta 
fogadni. Ekkor azonban az utasok kérel­
mére mégis elindították a vonatot s az be 
is futott Pestre. Főleg azért, mert a vona­

ton levő vasúti alkalmazottak javarészt 
fővárosi lakosok és ők is igyekeztek haza­
jutni.

Az utolsó érdemi felszólítást Tolnay 
őjfelutáni 2 órakor kapta. Az igazgatóság 
figyelmeztette őt, hogy lehetőleg igye­
kezzék a rendet fentartani s mindent 
elkövetni, hogy a sztrájk be ne következ­
zék. O erre nézve mindent elkövetett; azon­
ban már késő volt minden kísérlet.

Most egyik vonat itt, a másik ott 
vesztegel, holmi kisebb állomásokon szerte 
az országban. Ennek dacára, ha a sztrájk 
megszűnik, rövid időn belül nem lesz 
olyan nagyon nehéz újra bevezetni a 
forgalmat. E tekintetben az eljárás a 
következő lesz. Minden állomásról, hol 
vesztegel a vonat menetrend nélkül elindít­
ják a mozdonyt. Az befut a végállomásra 
és ott marad mindaddig, mig a rendes in­
dulási idő elkövetkezik. Ez esetben aztán 
katasztrófától sem lehet tartani. Úgy fog 
feltűnni a dolog, mintha minden vonat 
sokáig késett volna.

Az üzletvezető különben úgy nyilatko­
zott, hogy minden anyagiról való kombiná­
ció most meddő és ellenőrizhetetlen. Ellen­
ben a morális csapást 6 is szinte elviselhe­
tetlennek tartja és olyan pofonnak nevezi, 
a melynek nyomát sokáig, talán soha nem 
lehet eltüntetni.

A helyzet általában.
A városban sehol nem beszélnek más­

tól, mint a vasutasok sztrájkjáról. Mindenki 
megdöbbenéssel tárgyalja az eseményeket. 
Csak természetes viszont, hogy a kumori- 
zálásnak is tág szerep jut. Vannak emberek, 
a kik nyugodtan, a megszokás hatása alatt 
bedobják leveleiket a posta szekrénybe, a 
hol persze jó hosszú ideig fognak a leve­
lek pihenni. A vidéken lakó ismerősöknek 
sűrűn küldözték a táviratokat, hogy: 
— Azonnal jer haza. Este várunk! — Az 
ilyen táviratokat persze mindenütt viharos 
derültséggel fogadják. Az már elkoptatott 
vice, hogy óriási vonatösszeütközésekről 
beszélnek, melyek az este történtek volna 
az ország több helyén.

Egy vőlegény esete.
Yollzeil Gyula debreceni ácsnak teg­

nap lett volna az esküvője Ujfehértdn

TOLNAI DANIELTavasziéscíi#- r
ozipő-áru.h.á.za
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Minarik Annával. A vőlegény kirohant 
reggel az állomáshoz s ott kihjg*:rögre kérte 
Hz üzletvezetőt, hogy adjon neki vonatot, 
mert a lakodalmára kell mennie. Az üzlet­
vezető sajnálatát s azt fejezte ki, hogy 8 
mit sem tehet ebben a dologban. Vollzcil 
erre táviratozott Ujfehértóra, hogy halasz- 
■szák el a lakodalmat; 8 még tegnap kocsin 
indult el oda. — íme vissza kellett esnünk 
* fuvaros-forgalom idejébe 1 És ki tudja, 
az országban szerte hány ilyen eset történet 
a tegnapi nap folyamán.

Vasutasok elbocsátása.
Azt is rebesgetik, hogy a kormány a 

sztrájk megszűnte után elbocsát több vas­
utast, a kiknek főrészük volt a sztrájk 
előidézésében. Ez a hir elkeseredést kelt a 
vasutasok körében.

Ugyancsak kolportálták azt a hirt is, 
hogy Hieronymi műveletleneknek nevezte 
i i'm a vasutasokat, kiket csak izgatok 
ban nilak fel. Azt felelték erre a vasutasok, 
hogy Hieronymi képtelen lesz egymaga 
lebonyolítani az ország forgalmát, bár ő 
iiy< -nit emlegetett a Házban.

Nyugalom a vasútnál.
A vasúti tisztviselők s altisz­

tek méltóságos nyugalommal vár­
ják á fejleményeket. Debrecennek 
közel kétezer vasutasa közül alig 
buszát lehet látni az állomásnál. 
Gyűlést sem tartanak, hanem vár­
nak nyugodtan és készen vannak 
arra, hogy értesítés esetén bármely 
percben megkezdjék a szolgálatot.

Magyarországon ma mindösz- 
sze 38.000 vasutas sztrájkol, a 
gyakornokok és szolgák létszámát 
nem is számítva.

Nyilatkozat.
Géhl György ellenőr, a végrehajtó bi­

zottság elnöke annak közlésére kért föl ben­
nünket, hogy nem az 8 kezdésére, hanem 
Budapestről vett értesítés nyomán indult 
meg a bérmozgalom. Sőt 6 volt az, a ki 
csendre és békés eloszlásra intette a sztráj­
koló vasutasokat.

Távirat Szombathelyről.
A szombathelyi üzletvezetőség közép­

ponti bizottsága, mely a mozgalmat meg­
indította, délután 4 órakor táviratozott, hogy 
ott teljes, általános a sztrájk. Debrecenből 
azonnal visszasürgönyöztek, hogy itt is szü­
netel a munka.

A katonai őrizet.
A személypénztárakban körül­

belül 200,000 korona készpénz van. 
A raktárakban pedig félmillió ér­
tékű áru. A pénztárak előtt állan­
dóan katonai őrizet van ; a raktá­
rak mellé pedig egv század van 
kirendelve. Éjjel is tart az őrizet; 
a Latonak sorra felváltják egy­
mást. A kirendeltséget tegnap Baehl 
százados vezette.

Aa állomás képe.
Az állomás előtt délután is, este is 

nagy volt a bucsujárás, a tolongás. A főnök 
megnyittatta az összes várótermeket s az 
utasok ezt olyasminek vették, mintha min­
den percben várható volna a békés meg­
oldás. —- Voltak is makacs utasok, a kik 
minden áron cl akartak utazni s va]ósárrrv,il 
megostromolták a jegypénztárt, a hol nerszo 
egy árva lélek sem volt. Viszont mások

makacsul várták azokat, a kik távirati vagy 
levéli utón a tegnapi délutánra jelezték 
Debrecenbe jövetelüket. Hogy hiába volt 
mindez, azt felesleges bizonyítgatnunk.

A gépjavító műhelyben.
A gépjavító műhely mérnökei 

délután 2 órakor gyűlést tartottak 
s elhatározták, hogy a munkások 
érdekében ők felváltva végezni 
lógják szolgálatukat. Elleneseiben 
szegény munkások elesnének nél­
külözhetetlen keresetüktől. A gyű­
lésen, mely simán és, rövid idő 
alatt folyt le. Pogány Ármin elnö­
költ. Az a hir, mintha a munkások 
sztrájkolni akarnának, légből kapott 
koholmány.

Valami a kárról.

1904. pnlís 21.

A kereskedelem óriási károkat szen­
ved, különösen Debrecenben, a hol most a 
közelgő országos vásár alaposan megnö­
vesztette a forgalmat. A raktárak zsúfolá­
sig vannak javarészt bőrárukkal. Az állo­
máson két vaggon hever, tele friss hússal, 
mely ma reggelre már kasználbatlanná vált. 
Az újságolvasó közönség fővárosi lapokhoz 
nem juthat; posta nem közlekedik; a táv­
író és telefon pedig képtelen a forgalmat 
lebonyolítani.

Végh Gyula afférja.
Tegnap megírtuk, hogy Krivácsy 

urnák afférja keletkezett Végh fő­
kapitánynyal. Ez affér előzményei 
a következők:

Krivácsy Géza dr. üzletvezető- 
segi segédül kár tegnap reggel 8 
órakor kiment az állomáshoz, hogy 
ott csendre intse az alkalmazotta­
kat. Ott találta Végh Gyula főka- 
pitanyt, a ki az ismert, indokolha­
tatlan kijelentést tette a sztrájkra 
vonatkozólag-. Ekkor Krivácsy dr. 
azt mondta X éghnek, hogy ne iz­
gassa ' itt a kedélyeket s ha ilyen 
szándékkal jött ki, jobban tette volna, 
ha otthon maradt volna.

Erre a főkapitány pattogni 
gorombáskodni kezdeti' mire Kri­
vácsy, látván a tömeg izgatott han­
gulatát, felkérte a főkapitányt, hogy 
most mar azonnal távozzék. Ha in­
telligens ember a főkapitány, ilyen 
kijelentésre nem ragadtatta volna 
magát. "Végh Gyula erre, a jelen- 
\ oltak abcugolása közölt elmene­
kült. A vezetők alig tudták lecsil­
lapítani a tömeget, mely agyon- 
utéssel fenyegette a főkapitányt,

A vasutasok sértve érzik ma­
gáikat a főkapitány kijelentése által 
Ezért képviseletükben járt cl Kri­
vácsy dr., mikor Kachkovich és 
Busás huszárszázadosokkal teg­
nap este provokáltatta a főkapi­tányt. v

^ ég Gyulát tegnap délben 
1 isza belügyminiszter telefonhoz 
szólította s ott állítólag kellemetlen

alapján a fővárosi lapok rendkí­
vüli kiadásai még a délelőtt folya­
mán ismertettek.

Újabb hírek.
Tegnap délután sokan gyalog mentek 

ki a közeleső helyekre. — A vásárra is 
sokan szekéren, vagy gyalog készülnek be­
jönni. — A sztrájk már sejthető volt teg­
nap éjjel: a műhelyekben ugyanis mind­
össze egy mozdonyt fűtöttek be, a szerencsi 
vonat kazánját. — Szolnokról tegnap éijel 
táviratoztak Szájólra, hol a Debreeenbő! 
este elindult vonat megrekedt, hogy mi vc-n 
az 1707-es vonattal? Ott van-o és mit 
csinál ?

Szajolból visszasürgönyöztek:
A vonat itt van és vávia a 

vasutasok fizetésrendesését.
Külföldi segélyek a sztrájkotoknak.

4 magyarországi bérharcoló vasutaso- 
kat, köztük a Debrecenieket is tegnap este 
táviratilag értesítették, hogy az ausztriai 
vasutasok szövetsége állítólag 600,000 ko­
rona segélyt szavazott meg a magyar kar­
társaknak. Svájc vasutasai pedig SOüOO 
korona segélyt ajánlottak meg.

Beérkezett egy vasút.
Tegnap délután fél hat órakor álta­

lános bámulatra beérkezett Debrecenbe a 
füzesabonyi vicinális vasút. — A személy­
zet, mely a vonaton volt, szeretett volna 
mennél előbb itthon lenni; ezért meg- 

ondolták a dolgot és hazahajtattak. Á 
Az utón felvettek három utast is, a kiket 
megszánt a személyzet. Az állomáson elő­
ször nagy zavart keltett a vonat érkezese; 
később azonban mindenki belátta, hogy á 
vonatkísérő személyzet okosan és a sztráj­
kok szemponjából is jogosan cselekedett.

Az orsóval mozdony torlasz.
(Kijei! távirat.) Az orsovai vonalon a 

vasutasok megfeszített erővel ugyan, de a 
síneken keresztül fektettek egy moz­
donyt, azután minden vágányon ilyen vas- 
óriásból csináltak torlaszt, hogy semmiféle 
vasút se közlekedhessek.

Szivetrázó jelenet.
(Éjjeli távirat.). Nyitraról táv­

iratozzak, hogy a JJrivigyéről érkező 
személyvonat személyzete táviratot 
kapott a vasutasok beállott sztrájk­
járól. A mozdony vezető Üzbeg előtt 
a vonatot nyílt pályán megállította. 
Az utasok rimánkodtak, de a vonat­
vezető hajthatatlan maradt és a 
mozdonyt kikapcsolta, hogy vele 
Nyitráig menjen. Egy kereskedő, 
a ki haldokló feleségéhez Buda­
pestre akart menni, hirtelen a moz­
dony elé feküdt:

— Most már menjen át rajtam! 
— kiáltotta halálraszántan.

A kereskedőt elvonszolták a 
mozdony elől és a mozdonyvezető 
Nyitráig bevitte a vonatot, a hol 
most vesztegel és az egész- sze­
mélyzet együtt várja a sztrájkról 
a híreket.

i Asztali

"ITiZiaros ülés a kép- 
uiselöházfoan.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, ápril 21. 1 

A imp viselőház mai ülését teljesen a 
vasutasok ügyének szentelték. Az ered­

et?A : C
Vó az idény előreheladtával, mély 

leszállított árban szerezhetők be
«. üveg- és porczellcta 
tiá — áruháza, — 

Piacr- és Hatvan-u. sarkán.
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meny azonban a vasutasokra nézve éppen 
nem kedvező. Viharzott ugyan a Ház, de 
azért Tisza István és Hieronymi engedé­
kenységre a legkisebb hajlandóságot sem 
mutattak.

Az ülés megnyitása után mindjárt a 
napirend előtt szót kértek a vasutasok dol­
gában. Porczel elnök erre azt kérte, hogy 
ezt interpelláció alakjában tegyék. Végre 
mégis megegyeztek, hogy napirend előtti fel­
szólalások legyenek, de előbb pártközi 
konferenciát sürgetnek Perceinél, a melyen 
Tisza is részt vett. A konferencián Hie­
ronymi kijelentette, hogy nem tűrhetik 
az erőszakot. Le kell számolni vele!

Az újra megnyílt gyűlésen Percei 
Dezső nem engedi a jelentkező Okolicsányit 
szólásra, mert nem jelentkezett,

Okolicsányi személyes kérdésben ki­
jelenti, hogy még mielőtt az elnök az ülést 
megnyitotta volna, már is jelentkezett 
napirend előtti felszólalásra.

Kubik Béla: Nahát akkor az elnök 
hazudott! (Zaj.)

Perczel: Kubik Béla képviselő urat 
rendreutasitom. Majd visszatérek erre. Kons­
tatálja, hogy Okolicsányi az ajtóban szólt 
neki, mikor már hét más képviselő jelent­
kezett az elnöki szobában. Ezután a Kubik 
közbekiáltására reflektál. Maga részéről 
eltűrné a sértést, de az elnöki szók tekin­
télyéért indítványozza, hogy Kubikot a 
mentelmi bizottságnak adják ki.

A többség megszavazta.
Napirend előtt ezután elsőnek felszólal 

Vázsonyi Vilmos a vasutasok dolgában, a 
ki kutatja, hogy kiket terhel a felelősség. 
Szerinte nem a fizetési javaslat a sztrájk 
közvetlen oka, bár ez is nagy elkeseredést 
keltett. így annak különösen egyik része 
az automatikus előléptetés helytelensége, a 
hosszú várakozási idő és a lakbér-ügy 
vigasztalan mivolta.

A magánvasutaknál szerinte jobb dolga 
van a tisztviselő-karnak. A sztrájk valódi 
oka, hogy üldözött vezetőjükkel mindany- 
nyian szolidaritást vállaltak. Elmondja ez­
után Sarlay és Turchányi főnökök felfüg­
gesztésének történetét.

Tisza István: Az helyes volt!
Zboray Aladár: A sztrájk is helyes!
Vázsonyi Vilmos: A sztrájk hare a 

közszabadságért. Válasz arra, hogy betil­
tották a vasutasok gyűlését.

Beszéd alatt besietett Endrey képvi­
selő s hangosan jelentette ki:

— Most telefonoztak, hogy 800 
tisztviselőt szuronyok közt vittek a 
toloncházha. (Hosszas zaj.)

— Gryalá" at! kiáltások hangzanak a 
baloldalon.

Polonyi Géza : A magyar tisztviselő­
ket nem szabad a toloncházha küldeni.

Horváth Gyula: Ki kell pofozni az 
ilyen minisztert.

Elnök: Horváth képviselőt rendreuta- 
sitja. Azután folyton csenget, mert a zaj 
nem akar csillapodni.

Végre Vázsonyi szóhoz jut. Kijelenti, 
hogy az ő interpellációjára Hieronymi meg­
ígérte, hogy 1903 évre felvett egy millió 
600 ezer koronát s azt pótiékkepen kiosztja. 
Ezt azonban nem tette meg. Pedig milyen 
csillapító hatással lett volna ez a vasuta­

sokra. A kormány erőszakhoz fordult, de az 
erőszak kudarcra fog vezetni.

Tisza: Csak bátorítsa őketl
Vázsonyi: Kéri a kormányt, hogy az 

üldöztetések útjáról térjen vissza s engedje 
a vasutasokat gyülésezni, mert ha a tör­
vény és bölcsesség utján jár, akkor célt fog 
érni, de erőszakkal soha.

Hieronymi miniszter : Sajnos, az ál­
lamvasutak legfőbb vonalain kiütött a sztrájk, 
de nem minden vonalon.

Lengyel: Már minden vonalon . . .
Kubik: És ezt nem lehet már lesza­

vazni.
Hieronymi: A tisztviselők kötelessé­

güket, esküjüket megszegték.
Lukács Gyula: Ez rabulistika, a gyü- 

léstartás nem esküszegés.
Hieronymi: Ezt azt állapotot meg kell 

szüntetni. Ha a személyzet, mely nagy 
részt művelet en emberekből áli, vissza­
akar térni munkájához, nem áll ellenük.

Zboray: Nagyon k 'gyes !
Hieronymi: Kegyes, vagy nem kegyes, 

az mellékes, elég az, hogy célszerű.
Haas Ivor báró : Nem célszerűségre, 

hanem igazolásra van szükség.
Rákosi Viktor : Vissza kell helyezni 

és szabadon kell bocsájtani az elfogottakat.
Hieronymi : A mig a tisztviselők a 

fizetésrendezést sürgették, addig a gyűlés 
ellen nem szólt, de most garmadával jöt­
tek hozzá, hogy nem tűrik fizetési javas­
latát.

Vázsonyi: Jól ismeri a mozgalmat, 
mert részt vett benne. Nem Sarlay és 
Turchányi, hanem Justh és Földesi vol­
tak a vezérek.

Olay: Azok a kormány megbízottjai.
Hieronymi: Az üzletvezetőségek tudó­

sítottak, hogy a vasutasok százával akarnak 
feljönni a fővárosba. Justh és Földesi ma­
guk ajánlották, hogy mivel a mozgalom 
elfajult, ne engedjék a gyűlést megtartani. 
Ezért betiltottak azt. Mégis százával jöttek 
fel, a vonatokat önkényesen összeállították, 
rendelkeztek az állam tulajdonával. (Foly­
tonos zaj.) Az erőszakos tendenciáknak vala- 
hára elejéit kell venni. (Zaj, kiabálás.) 
Azért, hogy az 1.600,000 koronát előbb 
vagv utóbb kapják, nincs ok az elkesere­
dettségre. Tagadja, hogy a fizetésrendezés 
rósz. Az indokolást bizonyosan el sem 
olvasták. Ez a javaslat az állami tisztvise­
lők fizotésrendezési javaslatához viszonyítva, 
sokkal jobb. Konstatálja, hogy különösen a 
IV. fizetési osztályban jobban vannak a 
vasutasok dotálva, mint az államiak. A 
személyzetnek nincs oka tehát zúgolódni. A 
mozgalomnak reális alapja nincs. Első köte­
lességünk a nagy gazdasági kárt hazánkról 
elhárítani.

Kiáltások : De hogyan ? miképen ? 1
Hieronymi : Ha visszatér a személy­

zet, gyűlölködés nélkül fogadja őket, ha 
pedig nem, hát fenfogjuk tartani a forgal­
mat ennek dacára. (Taps jobbról.)

Hieronymi után Szederkényi szigorú 
rendszabályok mellőzésével kéri a forgalom 
helyreállhását.

Tisza kéri az ellenzéket, hogy nehogy 
a mozgalom elmérgesedjék, viselkedjenek 
higgadtan. Kijelenti, hogy a Budapestre 
jövő vasutasok ott hagyták az állami va­

gyont, vagy saját használatukra fordították. 
Ez büntetendő cselekmény, a melylyel szem­
ben a törvényes eszközökkel kell élni. A 
vasutasok cselekménye nem jogos akkor, 
mikor fizetési alapjuk biztosíttatott, Ha igaz 
a rákosi pályaudvaron lefolyt dolog, annak elő­
idézőit kérdőre fogják vonni, mert első hi­
vatása mindenkinek a félrevezetett tömeget 
a köteiességteljesités útjára visszatéríteni.

Kubik: Láttuk! Rendőrállamot 
akarnak csinálni az országból. (Zaj.)

Elnök: Csenget.
Kubik: Spiclik vannak mindenütt.
Elnök : Újból csenget s csendet kér 

Kubiktól.
Kubik: Hagyjon nekem békét. (Zaj 

Rendre, rendre, jobbról.)
Tisza: A kormány teljesíteni fogja 

kötelességét,
Zboray: Szuronynyal 1
Tisza: Ha kell, szuronynyal is. 

(Nagy zaj balról.)
Tisza: A kormány méltányos lesz 

addig, a meddig elmehet, el fog menni.
Kubik: A fene látott szuronyos 

méltányosságot.
Tisza: Ha a méltányosság nem hasz­

nál, nem riad vissza az erélyes eszkö­
zöktől sem, azonban a felelősséget a 
bujt ogat ókra hárítja.

Felkiáltó ok balról: Kik azok? 1 (Él­
jenzés jobbról.)

Elnök a vitát bezárja s folytatását a 
holnapi ülésre tűzi ki.

színház.
Színház', hírek Csütörtökön kerül 

színre Molnár Ferenc 3 felvonásos bohó­
zata „A doktor ur.“ A bohózat főbb szere­
peit Hahnel Aranka, Havasy Szidj, Püs- 
pöky Rózsi, Sebestyén. Géza, Krémer Jenő, 
Pataky Béla, Faragó Ödön, Virágháti La­
jos, Szalai Károly és Szilágyi Aladár ját- 
szák. Pénteken ismét premier lesz színhá­
zunkban, színre kerül Czobor Károly és 
Rajna Ferenc 3 felvonásos nagy operettje 
„A hajdúk hadnagya“ melyet az igazgató­
ság fényesen állíttat ki. „A hajdúk had­
nagya“ pénteki premierjére az utalvány- 
jegyek érvényesek lesznek.

Ueforecem élet.
Makó és a sztrájk.

A vasutasok sztrájkja lázba hozta az 
egész Debrecent. Csak Makó Lajos áll nyu­
godtan a Muzsacsarnok előtt.

— Kedves igazgató úri hát önt nem 
izgatja a sztrájk ? — teszi fel a kérdést 
egyik barátja.

— Nem! Sőt nyugalommal tölt el.
— Hogy-hogy ?
— Most már nem érkezhetnek be a 

debreceni színházra pályázati kérvények 
s magam maradok.

Rákóczi hamvai és a sztrájk.
Ez is a színház előtt történt. Szilágyi! 

Aladár, a ki rendszerint keveset beszél, teg­
nap reggel hangosan kitört.

— Mi lelt Aladár? — kérdik a társu-i 
lat tagjai.

— Azon morfondírozok, hogy milyen;; 
a világ.

A tavaszi idény alkalmiból vtm szerencsénk a t. közövség b figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermekfelöítö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női <*s 
gyermekíelöltökben, seiyemszövet é.< mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyődben. 
Dús rak ár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk szives megtekintésére fel hi juk a 
hölgyközönség figyelmét _____

Teljes tisitelettel:

Darvas Testvérek
Bebreoióa Ftaoz-utczEU



— Bohó, hát miért?
— Miért ?... Hát nem különös az, 

hogy a Rákóczi hamvainak a hazaszállí­
tását is akkor rendelik el, a mikor be- 
szünt a vasúti közlekedés

Nem lesz előadás.
Tegnap este a jó humor barátai szerte 

terjesztették s futó tüzként terjedt el a hir, 
hogy nem lesz előadás a színházban.

— Miért? — kérdezte mindenki kí­
váncsian.

— Mert nem tudnak bejönni a püs­
pökladányiak.

CS3R.ECZENI ÚJSÁG.

ÚJDONSÁGOK.
Eevolveres mezörenderök.

Botrány egy építkezésnél.
Debrecen, április 20.

Könnyen végzetessé válható botrányt 
idézett elö tegnap reggel a mezőrendőrség 
két legénye, névszerint Gacsárdi János és 
Nagyházi Imre, a kik reggel 7 órakor men­
tek az épülő mühelytelep mellett a vámos 
péresi országúira.

A vasúti vágányon átérve, egy tégla­
hordó gyerek abeugot kiáltott feléjük. Erre 
a két rendőr a gyereket űzőbe véve, lóhá­
ton nyargalászott az építés területén, sőt 
az épületbe menekült gyerek után kivont 
karddal oda is utána mentek, miután egy 
másik ártatlant útközben megvertek.

Az épen reggelijüket elköltő munkások 
a zajra kifutottak a pihenő helyiségekből, 
de ezekre a két rendőr revolvert rántott. 
c.-pen idejében jött ki a főpallér is, ki 
a provokált s már Sső, lapát, csákány 
után kapkodó munkásokat leesilapitani 
igyekezett. Erre Gacsárdi János és Nagy­
házi Imre revolvert szegeztek as eljá­
rásuk okát kérdező Schwere János 
főpallérra s lelövéssel fenyegették, ha 
hozzájuk közeledni merészel. Ekkor érke­
zett oda az őrsvezető, ki a két rendőrt 
lecsillapította s miután azoknak álnevét be 
mondotta, pardont kérve eltávoztak.

Vájjon feladata-e a rendőrségnek az, 
hogy a békében dolgozó munkásokat há­
borgassa, fellázítsa, hogy minden ok nél­
kül száguldozzon egy építési területen, 
mindent gázolva s vájjon kit terhel a felelős­
ség azért, ha esetleg a telepen dolgozó 200 
munkás, ha a pallér, Ielövüldüzéssel fenye- 
gettetvén, elveszti lélekjelenlétét s nem képes 
elect leesilapitani, a rendőröket megtámadja 
Mindenesetre ajánljuk a dolgot a polgár 
mester ur szives figyelmébe.

1 ncP . egcsz valója, szivc-Ielke
tükröződik, a mivel közvetlenebb érdeklő- 
uest es rokonszenvet ébreszthet, mint hét­
köznapi ielolvasásokkal, hírlapi cikkekkel. 
Arra vállalkozott, hogy a székely népet a 
maga otthonjában, a maga köntösében, a 
maga töriilmetszett valóságában, hamisítat­
lan eredeti eszejárásában, kacagtató humo­
rában vigságaban egy lakodalmi keretben 
mutatja be. A lakodalomra előkészületek is 
történték, de a kivitelben annyi nehézségek 
merültek fel, hogy a székely lakodalom 
bemutatása a sziniidény befejeztével merő 
lehetetlenségekbe ütközött, miért is a szé- 
kely lakodalom bemutatása alkalmasabb 
időre eloldaztatott. A székely lakodalom 
rendező-bizottsága köszönetét nyilvánítja ez 
utón is a lelkes csapatnak, a mely a lako­
dalom ügyében fáradozott.
, A főispán h -nánási útja. —
Domahidy Elemér rövid időközök­
ben egymásután látogatja meg a 
megye városait s nagyobb köz- 
seg-eit, hogy személyesen ismer­
kedhessek meg a hatóságok tejei­
vel _s tájékozást szerezhessen a 
folyó, fontosabb ügyekről. A jövő 
ho_ 8-án H.-Nánásra megy, ahol 
már nagyban készülnek a főispán 
fogadtatására. Addig talán meg­
szűnik a vasutasok sztrájkja. ”

* Hajdumegye a tiszafüredi múze­
umnak. A tiszafüredi múzeum régiségeinek 
emclj-ezésére külön épületet akarnak épit- 
totm. V ,nao.yon érdekes régiségek igen 
ertekes tárgyak s épen ezért a muzeüin- 
epulet költségeire az egész országban min­
denütt gyűjtést rendeznek. Rásó Gyula al­
ispán tegnap szintén elrendelte a várme"vé- 
ben a gyűjtést erre a célra.
a L ,Sor.02ás a központi járásban.
Az 1J04. évi ujoneállitást tudvalevőié-' 
májusban _ meg kell tartani. A debreceni 
sorozó _ bizottságok már megállapították a 
sorozasi tervezetet s a megye központi járá- 
saban (B.-Újvároson.) május hó 24, 2o 26 
es L7-ikén lesznek a sorozások. ’

* Állandó katonai készenlét.
Nem tudjuk, hogy a vasutasok 
meltosagteljes viselkedése, vao-y a 
sztrájkban álló kefegyári munká­
sok csöndes hangulata provokálta-e 
elég az hozzá, hogy hivatalos utón 
elrendeltek Debrecenben az ál­
landó katonai készenlétet. Egy 
század bakát a Pavillon laktanyá­
ban tartanak fegyverben, egy szá­
zad a vasúti állomáson áll, egy 
század huszárság pedig a kivonu­
lási utasításra vár. További ren­
delkezésig ez napról-napra foy 
lesz.

1904 április 21.

* Pénztári ellenőrválasztás Hajdú­
szoboszlón. H.-Szoboszlón a Sághy Ferenc 
lemondása által megüresedett pénztári ellen­
őri állást e hó 26-án töltik be választás 
utján. Először 25-éré volt a választás ki 
tűzve, de a nagy vásár miatt a választást más napra halasztották. 2tast
• - , A homokkertien iarsasvscsoráia
Uu.nt oly nagy az érdeklődés, hogy már 
eddig- is több, mint négyszáz jegy elkelt. A 
n. e közönségét a rendezőség o helyen is 
felkéri, hogy a kik a társas estélyen részt 
kivannak venni, jegyeiket 24-éig kiváltani 
szíveskedjenek. Különben a rendezőség min­
dent elkövet, hogy a ki ezen a társas 
estelyon reszt vesz, kitünően találjagma-mt 
Az estely jótékony célját tekintve felülfize- 
:en,f köszönettel fogadtatnak. Jegyek 
valthatoK Sövény! István férfiszabónál 
P ??Í ,4nna-utcan, Pajtás István cipésznél 
Petofi-ter 4. szám és Szikszay Aladár fod­
rásznál Attilla-tér.

*_Sóczé Antal hangversenye el­
marad. Kóczé Antal cigányprímásnak ma 
cstore nirdetett előadása elmarad, mert 
lvoc-ze Budapesten időzik. A hangverseny 
csak az esetben lesz megtartható, ha ma 
eiche megszűnik a sztrájk s Kóczé az esti 
gyorsvonattal megérkeztre íik Debrecenbe.

Á kefegyári munkások
sztrájkja. A kefegyári munkások 
erde ke ben nem kisebb emberek, 
mmt Ferenczy Gyula, Jánossy Zol­
tán, Jaszy \ iktor és dr. Kardos 
bantu léptek akcióba. E négy ki- 
váló férfiú saját iniciaüvájukből 
fölkeresték a főispánt és Végh 
Gyula főkapitányt, a kiknél kiesz- 
ivőzölték_ részükre a sztrájktanyát, 
y S'.Y a főispánt, mint a rendőrfő­
kapitányt biztosították, hogy min­
den^ rendzavarástól tartózkodva 
továbbra is a törvényes határokon 
belül küzdeni fognak jogos kiván- 
ságaikért. Csupán azt kötötték ki 
föltételül, hogy a főkapitány a le­
tartóztatott Jolsvay Mihályt azon­
nal engedje _ szabadon. A főkapi­
tány ezen ígéretekkel szemben 
rögtön intézkedett, hogy az elfo­
gott Jolsyait szabadon ereszszék, 
egyben biztosította a küldöttséget, 
hogy a sztrájkolok sz olajütőbeli

, . " Postatiszti kinevezések. A m.
1.:posta-tavirda- és távbeszélő clnökigaz- 
gutoja Butkovics János, Minczer Antal 

arkas Antal es Hanzsala Péter debreceni 
])o»u’.- es tavirdagyakornokokat a X fize- 
vezt° ki.1™ posta* 05 távirdalisztekké ne-

* A székely lakodalom ügye. Szé- 
kely Társaságunk rövid idő alatt is ki- iló 
jcieit adta céltudatos és sikeres tevékenysé­
gének Nem szélesre taposott, hanem járat­
lan utakon igyekszik célját elérni, hogy a 
Szckelység iránt rokonszenvet keltsen és a 
székelység érdekeit szolgálja. Tavaly télen 
? Bzékelysóg értékes és szépen fejlődő házi­
ipara t mutatta be. Az idén egy sereg mes­
terségéi kitanulni vágyó székely fiút tele­
ié011 Debrecenbe. Az elért sikereken föl- 
bátorodva, magasabbra is tört. — A szé­
kely népköltészet kincses bányájából olyas 
p kunit kívánt felszínre hozni, a miben

A kőműves dalestélyen megjelent 
hölgyek névsorába Zakar Klekné helyett 
tévésén jelezte tudósítónk a Zakar Lajosné 
nevet, a mit ezennel helyreigazítunk.

1- urfangos csalás. Furfangos mó- 
dón csalt ki a Király Gyula tanácsnok 
hajdújától Groszmann Miklós cg- százötven 
korona értékű kis ládát, melyben finom 
egyptonn cigaretta volt. A cigaretta tulaj­
donkeppen a tanácsnok testvéréé volt a 
kt azt Budapestről hozatta. Erről tudomást 
szeizctt uroszman Miklós cs e^v horrHrt 
azzal az izencttcl küldött »^tanácsnok 
hajdújához, hogy Király József kéreti a 
cigarettát. A hajdú semmi rosszat sem 
sejtve, a cigarettás ládikát kiadta. A csalás 
csak masnap derült ki, de Groszman ek­
korra mar megugrott a városról.
n Elveszett a Kossuth-, Piac- vagy 
Deák lerenc-utcan egy kék pettyes selyem 
zacskó, melyben egy zöld pénztárca és más 
pj'-tA .-»píosagok voltak. A becsületes nicg- 
1 í 0 # Jutalomba részesül, ha azokat 
Lofkovits ékszerésznél beadja.

sztrájktanyán háborithatlanul tar­
tózkodhatnak. E négy férfiú fellé­
pese szemmel láthatólag jótékony 
hatással volt a fejleményekre. Az 
izzó hangulat csillapult, a kedélyek 
lecsendesiiltek s nem lehetetlen, 
hogy további működésűkkel a be­
ké3, ^'egyezés is létre jöhet. Itt 
említjük meg, hogy a tegnapi tün­
tetésnél letartóztatott Szabó Györ­
gyöt Mile Pál kihallgatta, mely 
után azonnal szabadon eresztette. 
Az iratokat, a 3 bűnjelt képező 
kődarabbal együtt áttette a járás­
bírósághoz.
, 4 A vasutas sztrájk és a közönség.

■a. vasuti_ fi galom beszüntetése rengeteg 
emoer számítását húzta keresztül s mégis 
rendkívüli az a rokonszenves érdeklődés, a 
mclylyel a közönség a vasutasok sztrájkja 
iránt érdeklődik. A tegnapi nap folyamán 
az összes hivatalokban nyoma volt a vas­
utasok sztrájkjának. Az érdeklődést teljesen 
az a kérdés kötötte le, hogy mi lesz most ? 
Hogy oldják meg a gordiusi csomót. Ketté 
vágni ezt nem lehet. Gondosan kell kibo­
gozni. De hogy ? A kérdések distinkciója 
volt mindenfelé a téma. A közönség pedig 
onasi tömegben zarándokolt ki a vasúthoz. 
Nézte és hallgatta a vasutasokat, a kik 
türelmesen, munkára készen várják a jelszót 
az első indulásra.



* Lefoglalt juhok. Nagy kárt oko­
zott tegnap Nagy Jakab ismert sertéskeres­
kedőnek egy Marku István nevű kupéé, a 
j.j gőg darab juhot hajtott fel a vásárra. 
HogV a vásárteret hamarabb érhesse, a 
juhokat leterelte az útról és Nagy Jakab 
földjén keresztül hajtotta. A rengeteg juh 
keresztül gázolt a vetéseken, miáltal Nagy 
Jakabnak mintegy hétszáz korona kárt 
okoztak. Nagy Jakab Marku ellen panaszt 
emelt a rendőrségen, honnan Botos Andrást 
küldték ki. Botos rá is akadt Markura, a 
kinek juhait a kár fejében ideiglenesen
visszatartották.

* Elveszett. Elveszett egy kis sárga 
kutya, Bobi névre hallgat. A megtaláló 
szíveskedjék átadni Péterfia-utca 20. szám 
alatt, hol' illő jutalomban részesül.

* Köszönetnyilvánítás. E nemes vá­
ros fejét, magistrátusának minden tagját, a 
városi nagy dalárdát, jó barátokat, ismerősö­
ket, illesse tiszteletteljes köszönet azért a 
meleg részvétért, melyet megboldogult jó 
lérjem, néhai Csurka János temetése alkal­
mából, fájdalmam iránt tanúsítani szívesek 
voltak, özv. Csurka Jánosné.

* Elszámolás és nyilvános nyug­
tázás a debreceni Szent-Erzsóbet-Egyesület f. 
hó 17-én rendezett hangversenyéről. A) Bevé­
telek: jegyek eladásából 551 korona, egyesü­
leti tagok utján és szabadkézből 410 korona. 
Bethlen Sarolta grófné utján 50 kor. Kontsck 
íiéza és Riesz Lipót urak üzletiben 91 kor. 
Túlfizetésekből 51 korona 80 fillér. Mi’nálovits 
Jenő ur 20 kor. N. N. IS korona 80 fill. N. N. 10 
kor. Patásy urhölgyS kor.OaSzes bevétel 002 kor. 
80 fill. — B) Kiadások. Zongora kölcsöndija, 
szállítása, egy közreműködő után a zenedet 
tanári nyugdíjalapra 20 kor. 140 szék használata 
és szállítása 16 kor. 80 fillér, egyéb kiadásokra 
20 korona, szolgáknak 6 kor. Összes kiadás : 
62 kor. 80 fillér. Marad tiszta jövedelem az 
egyesület szegényei iészére 510 korona. Miért 
is hálás köszönetét mond minden jóltevőnek s 
a jövőre is kérve szives támogatását. Az 
elnökség.

* Tegnapi halottak. A tegnapi na­
pon Debrecenben elhaltak: özv. Balogh 
Lajosné ev. ref. S3 éves, Szineza János gör. 
kath. 65 éves, Kovács Eszter ev. ref. 13 
éves, Kovács Juliánná 29 napos.

* Találtatott. Az Orosházi kenyér­
sütődében valaki ott felejtette pénztárcáját. 
Igazolás mellett ott átveheti.

* Köszönetnyilvánítás és elszá­
molás. A következő sorok közlésére kérettünk 
fel: Az oly fényes erkölcsi sikerrel és oly 
jelentékeny anyagi eredmcnynycl f. hó 17-én, 
este tartott első nyüvános hangversenyünk után 
fogadják az összes közreműködő urak és höl­
gyek. kik oly önzetlenül kitűnő tehetségüket 
a szegények javára ragyogtatni kegyeskedtek, 
valamint mindaz un lelkes hölgyek és urak, kik 
a hangverseny ügyében oly sokat fáradni mél- 
tóztattak, nem különben a megjelent összes 
igen tisztelt közönség, melynek díszes sorában 
sok előkelő egyént tisztelhetünk jóleső öröm­
mel, minden felekezeti külütnbség nélkül úgy 
a hölgyvilág, núnt az urak köréből; továbbá 
méltóságos Vogel Pál 39. sz. cs. és kir. gya­
logezred parancsnoka a kitűnő katonai zenekar 
szives átengedéséért, valamint tek. Makó Lajos 
színházi igazgató ur azon előzékenységéért, 
hogy a katonai zenekart ezen estére felmen­
tette, úgyszintén a nemes szivil adakozók, 
kik túlfizetésükkel a jövedelmet szaporították, 
végre a Csokonai nyomda azon lekötelező 
szívességéért, hogy a szükséges nyomtatványo­
kat díjtalanul szállította, meleg és hálás kö­
szönetét a debreceni Szent-Erzsébct-Egycsiilet 
részéről. Az 540 koronára menő tiszta jövedel­
met, mint minden egyéb jövedelmünket szives 
és lelkes ölömmel a legérdemesebb szegények 
felsegélyezésére fogjuk fordítani, alapszabá­
lyaink és elveink szerint minden felekezeti 
különbség nélkül. Özv. Váradi Szabó Jánosné, 
a debreceni Szent-Erzsóbet-Egyesület elnöke.

* A szerelmes szabóinas. Szörnyű 
szerelem dúlt Bartók Ferenc szabóinas szi­
vében. Egy eddig még ismeretlen leányzó 
miatt állt ki szerelmi kínokat az ifjú, a ki 
ma elhatározta, hogy lovagi módon áldozza 
föl magát a leányért: öngyilkos lesz. A 
mikor elővett egy éles kis szerszámot cs 
megkarcolta vele a szive tájékán a bőrt. 
Aztán elkiáltotta magát:

— Jaj, meg akarok halni!
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Pedig dehogy akart ő megválni az 
élettől. Az a kis seb, a melyet ő a bőrén 
ejtett, legalább is azt látszik igazolni, hogy 
nem volt komoly szándéka a fiatal Rómeó­
nak. A rendőrségnél megkérdezték tőle:

— Mit akart azzal a bicskával ?
— Meg akartam halni, mert nagyon 

szerelmes vagyok.
A l'orrószivü szabó inas igy talán eléri 

a célját annál a leánynál, a kinél eddig 
hiába kopogtatott.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyiíási 
műterme Piac-utca 44. Br. Ujfalussy- 
ház. Áillandó fényképkiállitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka- j 
tokban.

* Uj aranyozóval mindenki bármit
moshatóan újjá aranyozhat, bekenő ecsettel 1 
doboz 40 kr. Ezüstöző 40 kr. Kapható Menfze 
Henriknél.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses 
figyelmét felhívom napernyő újdonságaimra. 
Övök, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolcsón 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. 
Glance kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Ráez Károly zene­
kara játszik.

* Aradvidéki kitűnő asztali c-bor
1 liter 32 krajcár Tóth Kálmán fűszer- és 
bor üzletében.

* Pánziíölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó 
törlcsztéses kölcsönre convertál Rácz Béla 
bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

TÁVIRATOK.

Az osztálysorsjáték főnyere­
ménye.

Budapest, április 21. Az osztálysors­
játék mai húzásán a főnyereményt is ki­
húzták. A nyertes szám 85,306. A nyere­
mény 600 ezer korona.

Vasutasok tüntető útja.
Budapest, ápril 21. A fiumei gyors­

vonatot mindenfelé, a hol csak elhaladt, 
nagy ovációval fogadták a sztrájkolok. 
Kaposvárott a Rákóczi induló zúgott fel. A 
vasutasok, a kik a gyorsvonaton a buda­
pesti országos ülésre igyekeztek, kiszállottak 
■d pályaudvarra cs mindannyian elénekel­
ték a Kossuth nótát. Ugyanakkor nyilat­
kozatot bocsátottak ki, hogy Földessy Ödönt 
és Juszt Ferencet, ügyük cserben hagy óit 
vezetőiknek nem ismerik el. Tiltakoztak a 
Horvátországból és Fiúméból érkezett vasu­
tasok letartóztatása miatt és követelik 
azonnali szabadon bocsúttatásukat. A hely­
zetért a kormányt okolják és az egyedüli 
felelősséget is a kormányra hárítják. Dia­
dalukban föltétlenül bíznak cs ügyükben a 
közönség támogatását kérik.

Vasutezred mozgósítása.
Budapest, április 20. Kornen- 

burgból távirják, hogy hire jár, 
mikép az ottani vasutezredet Bu­
dapestre küldik. Éjjel két óráig 
azonban semmi nyoma az erre vo­
natkozó intézkedéseknek.

A vasutasok sztrájktanyája.
Budapest, ápril 20. A budapesti vas­

utasok sztrájktanyáján teljes nyugalom 
honol. Söröznek, beszélgetnek. Szirmay 
rendőrkapitány magáihoz kérette Kacséi, a 
mozdonyvezetők egyik vezérét és figyel­
meztette, hogy ha szónokolnak, vagy cso­
portosulnak, szétoszlatja a gyülekezést. 
A sztrájktanyán a sztrájk szót használni

tilos, miután a sztrájkot előzetesen a rend­
őrségnél nem jelentettek be. A sztrájk­
tanyán közel háromezer mozdonyvezető varr. 
együtt.

Katonai vonatok indítása.
Budapest, április 20. Délután; 

két katonai vonatot szerveztek a! 
keleti pályaudvaron. Mozdonyve­
zetőt nem kaptak s igy mérnökök 
indították el.

Beszüntetett vonatok.
Budapest, ápril 20. A 101, számú ex­

press Nagymaroson vesztegel.
Budapest, ápril 20. A 117. számit 

bécsi vonat lokomotivjainak hengereit szét­
szedték s igy a vonat nem mehetett tovább. 
Nyílt pályán vesztegel.

Budapest, ápril 20. A budapesti, pre- 
deáli, a rutkai, oderbergi vonatok már ma 
nem indulhattak el. A bécsi vonat Buda­
örsnél akadt meg. Az utolsó beérkező a 
lembergi vonat volt.

Budapest, ápril 20. Munkács és Kő­
bánya állomások jelentették, hogy engede- 
lem nélkül semmiféle vonatot nem fogadnak. 
Félkilenc-kor már nem indult vonat a keleti 
pályaudvarról.

Budapest, ápril 20. Keresztur nyaraló­
nál állott meg a mármarossziget-aradi sze­
mélyvonat, t melyen Klobucsár altábornagy 
jött. Hevesen kifakadt: Ez nem járja. Neu­
mann, a keleti pályaudvarra helyezett főnök 
a másik vonaton akart Budapestre menni 
és megnyugtatta: Én helyettes állomás­
főnök vagyok és mégsem mehetek béri 
Budapestre.

A sztrájkoló vasutasok feltételei.
Budapest, ápril 20. A sztrájkoló 

vasutasok feltételei ezek : A be­
nyújtott memorandum összes kö­
veteléseinek teljesítése. Szolgálati 
pragmatika. Országos szövetség. 
Egyetlen vasutas se bántassék a 
sztrájkból kifolyólag. Nem rende­
leti, hanem a törvényhozás utján 
rendezzék ügyüket. A sztrájktanyán, 
most tizenhárom tagú bizottságot 
választottak. Délután a sztrájk- 
tanyára táviratot kaptak : „Bajtár- 
sak, segítsetek, letartóztattak ben­
nünket.
Ludvigh igazgató nyilatkozata.

Budapest, április 20. Ludvigh, 
az államvasutak igazgatója egy 
interwiewben kijelentette, hogy a 
követelések teljesítése a miniszterta­
nácshoz tartozik, de bajos méltányos­
nak lenni az eskiiszegu vasutasok­
kal szemben.

Letartóztatott vasutasok.
Budapest, ápril 20. Zágrábból 

három különvonat hozta a vasuta­
sokat. A vasutigazgatóság a rend­
őrségnek bejelentette, hogy a vas­
utasok önkényüleg foo'lalták el út­
vonalot. Erre a rendőrség kivonult 
s úgy várta az érkező vasutasokat« 
de azok mé;; előbb Kelenföldért! 
leszállottak. A rendőrség utánuk; 
vágtatott, négyszáz vasutast el­
fogtak és a tcloüoliázba, kísérték 
őket. Hasonlóképen járt 300 fiumei 
vasutas, a kik hajón jöttek be a 
Boráru s-térre. Kiecsányi kapitány; 
rendőrökkel körülzárta és a tolono* 
házba itette őket. . .. . J
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A katonaság szolgálata.
Budapest, április 20. Budapest összes 

: állomásaira katonaságot vezényeltek. — A 
katonaság a mozgópostákat és a raktár- 
helyiségeket, valamint az összeállított és 
indulásra váró vonatokat és a pénztárakat 
őrzi.

A vasutasok sztrájkja megszűnik.
Budapest, április 20. (Éjjel 3 

oi'akor érkezeit.) A vasutasok 
sztrájkja ügyében szenzációs for­
dulat állott be. A sztrájktanyán 
megjelent Vörös László és kijeién- 
tette, hogy a kormány megbízásá­
ból egyenesen azzal az utasítással 
job hogy sürgős tárgyalásokat 
Kezdjen s lehetőleg gyorsan elin­
tézzek az ügyet. A sztrájkbizottság 
Kijelentette, hogy addig szóba sem 
állanak, a kormány meg’fcizG ttjá­
éi» amíg a letartóztatott vasuta­
sokat szabadon nem bocsátják. 
(őrös László elment Hieronymihez 

íiz órakor azzal jött vissza 
hogy a miniszter intézkedett a le­
tartóztatott vasutasok azonnali sza­
badon bocsátása ügyében.

Erre a sztrájkbizottság rnerr. 
kezdte a tárgyalást Vörös ^László­
val Kijelentették, hogy kivánsá- 
guií a következő i A. vasutasok 
egyetlen tagját sem a jelenben, 
sem a jövőben bántó dás nem éri 
a sztrájk miatt. Az országos gyűlést 
holnap csütörtökön megtarthatják 
Szolgálati pragmatikát" kapjanak! 
Sérelmeiket memorandumban fog­
lalhassák s azt a pénzügyi-bizott­
ság tárgyalása előtt figyelembe 
vegyek. A vasutasok országos szö­
vetsége ele a kormány akadályt 
ne gördítsen.

Vörös László kilátásba he- 
lyezte hogy kívánságaik telje­
sülni fognak. Éjjel egy órakor a 
kormány megbízottai a sztrájk- 
bizottsággá! a demokrata körben 
megkezdték a tárgyalást. Éjjel 2 
óra után végleges eredmény méír 
mncs, de a kiszivárgott liirek sze­
rint biztos kilátás van rá, hogy a 
vasutasok kívánsága teljesül, a 
f?,tr.áák megszűnik s ma csütör­
tökön már az összes vonalokon 
megindítják a vonatokat.

A sztrájk tanyán egész éjjel 
tá pon vannak s úgy várják az 
értesítésekét. Két órakor éjjel a 
tárgyalásról egy szó üzenetet kül­
dött a kormány kiküldötteivel tár­
gyam sztrájkbizottság:

— Diadal!
,, 4Z. előjelekből s ebből az üze­

netből következtetik, hogy a sztrájk 
mar reggel megszűnik s minden 
■vasutas elfoglalja régi helvét Az 
országos gyűlést azonban ma" csü­
törtökön mindenesetre megtartják

pebbeczemi mg A o.

A sertésvészes hús forgalomba 
hozatala.

— Tárgyalás a járásbíróság előtt. —
..... Ez. év február havában .Utaldnos meg­
döbbenést kellett az a feljelentés, melvet°a 
mezorendörséghez intéztek és a melvbci 
több debreceni sertéskcresk.'döt ;• -új

eulros váddal illettek, hogy hónapok óta 
dughust adtak el és a debreceni közönség 
ilyen húst fogyasztott.

A tanács a feljelentés folytán szigorú 
vizsgalatot indított, a melynek befejezése 
u.an a bűnügyi osztály az ügyet áttette a 
ji.-rasbirosaghoz.

Bernátli Kálmán büntetubiró előtt teg­
nap délelőtt kezdték meg ez ügyekben a 
tárgyalást. Az ügyészség külön választotta 
mindegyik ^ esetet és tegnap az Ungváry 
József sertéskereskedő elleni vádakat tár­
gyaltak.
looo 4* HStfszó* Ungváry József ellen az 
ibbS évi MI. t.-c. 104., 149, 151. szakaszai- 
?a-i 1 Piaiba ütköző csclekménj-ekkel, 
továbbá_ hamis tanuzásra való rábírásra 
emelt vadat. A vádhatóságot dr. Udvarhelyi 
Dezső királyi aíügyész képviselte, Ungváry 
Jozseret dr. Ozory Istyán védte.
.... A tárgyalásról különben tudósítónk a 
ko\GuÁGzokbcn számol be: Kevéssel 9 óra 
után nyitotta meg a tárgyalást Bernátli 
halmán albiro.

Azután megkezdődött a bizonyító ti- 
járas. Legelőször is Ungváry József vádlot­
tat hallgattak ki. Ungváry előadja, hogy
lf.nev, e^Uur elej?a a Bánkon levő 
4ÜJ darabból aho sertésfalkájában a vész 
tüneteit észlelte. O erről jelentést tett 
ötemer Jakab városi állatorvosnak. Közvet 
ien a hatóságnak azért nem tett jelentést 
mert Stemert is hatósági közegnek tartja 
es tuaja azt, hogy mások is ha jelentést 
tettek a scitesek között fellépett vészről a 
hatosag semmiféle intézkedést nem tett’ Ő 
a tálkából 140 darabot ugynevezet kény 
szervagatások utján Icőletett. A leölt serié 
seket egyenesen a vágóhídra vitték, ott 
megvizsgálták és a mit a vásóhid kiadott 
azt iogyasztásra bocsájtotta." Határozottan 
allnja, hogy egy sertést sem hozott forea 
lomba, melyet a vágóhídra ki ne vittek 
volna amiről különben a vágóhíd által 
kiállított kimutatás tanúskodik. Tagadj 
azt is hogy ő Bőr Imrét arra kérte, ho"v 
az ellene tett terhelő vallomását vonj vissza. J

Gombos Sándor Iientessegéd, kit az 
ügyész bünrészesscggel vádol, azt vallja 
Hogy o ölte le a sertéseket a Bánkon. Min 
den sertest kiküldött a vágóhídra.

Szegedi Imre hentessegéd szintén biin- 
reszesseggpl van vádolva. 0 1902-ben volt 
Ungvarynál, a jelenlegi dologról mit sem 
tud Abban az időben, mikor ő Ungvárv 
szolgálatában volt, a bórsókásnak jelzett 
.íust nem kobozták el a vágóhídon az
aSvá^ÍMdró^USSal 6gyÜtt ki enSedték vinni

• ÉrDdlkeTS Tolt Bőr Imre hentes vallo- 
masa Bőr Imre a rendőrség ellőtt súlyos,
, vallo™a'lt tett, Ungváry ellen és az­
zal is megvádolta, hogy LTngváry mc»- 
abarta vesztegetni, hogy vallomását vonja 
vissza. Bor Imre a mai kihallgatáson kije- 
lem®^ h°?y a rendőrség előtti vallomása
S S tucl- A rendőrség
előtt Dosszubol tett Ungváry ellen vilin mást, mert 2 év előtt so\J kereseti, de 
most nem keres semmit. Bőr Imre vallo­
mására esküt tett

Sieiner Jakab városi állatorvos tanú

Ségü húst vásárolnak. Megtörtént, ho-v a 
húsok kozott borsokás is volt, a mitők nem 
vettek at. A borsokás húson mindig r“1í?
IstütMík PeCSÓtje- TanU ranomásá'ra

A délutáni tárgyaláson nehány lényét- *,-‘1,?”ebbL tanúkihallgatás után a perbázé- 
dokie meruit a sor. Udvarhelyi alügyész
dnftia ’}tain P(ory Ltyán dr. jogtanár mon­
dotta el hatalmas vedőbeszódét, melyben 
kifejtette hogy az egész ügyet lelketlensóg-
ül íUjtak f?1.,es h?S.y sokan ludasok a 
uologban, a kik egyáltalán vádolva sincse­
nek hivatalosan.
, ,, Bernáth aljárásbiró késő délután hir­
dette ki az iteletet, mely Ungváry Józsefet a 
közegészség elleni kihágás vádja alól felmenti 
es szabalytalanság elmén 40 korona pénzbün- 
t tesre ítéli. A szabálytalanságot Ungváry 
azzal követte e!, hogy a sertésvészt nem a 
inezdrendőrkapitányságnak, hanem Steiner 
Jakab városi állatorvosnak jelentette be.

Zzag^tlamok fergfalüsia-.

Orosz Sándor veszi a puszta-paci 8. 
sz. tjkvben foglalt 8 hold 574 négyszögöl 
kaszálót Bíró János és társaitól 1190 kor.

Ifj. Köblös Mihály és neje Szűcs Ju- 
Jianna veszik a debreceni 1446. sz. tjkvben 
logla.lt Kut-utca 86. sz. házat Kiss Juliánná 
Kapitány Józsefné és társaitól 3800.

Bodog Sándorné Erdei Erzsébet veszi 
a debreceni 566. sz. tjkvben foglalt 1 hold 
looO négyszögöl ondód! földet özv. Balázs 
Sándorné Szabó Juliánnától 2400 kor.

__ _____________ 19U4. április 21,

Ma, csütörtökön, április hó 21-én, bérlet 
168. szám „C“

A DOKTOR UR.

Bohózat 3 felv.

Holnap, pénteken, április hó ?2-én, bérlet 169-i 
sz. „ .-V — e'őször:

A HAJDÚK HADNAGYA.
Nagy Operette 3 felvonásban.

Ml SS
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Óriási raktár ^

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő, 

BÚTORSZÖVETEK,

Linóleum. ;nyt Valiin v tt amnurvos tanú I — ■■ — —
>■ olcsó Arak „idah 1-; f\ -r süuesvesz0 Tei'rőlJelent.est tett felettes ható- 

szartak, Imrcfiy állatorvosnak, ki is 
ment, de csak napok múlva. A sertésvészt
fennek“ teki““denkor jelentékto- 
ennek tekinti, mert hiába jelentik, nem 

T ej róla tudomást. Kijelenti, hogy Debre- 
hogy minden ellenőrzés 

ifikul vágják le_ a sertéseket, Debrecenben 
U UfefZ °rszasban szabad a vészes ser- 

tejeket kozfogyasztasra bocsájtani, erre 
nezve semmifele szabály nincs. A kényszer! 
S 15 m!nden hatósági ellenőrzés nélkül 
ma uk a hentesek végezhetik. Ungváry 
mmdeiAor a ^ debreceni szokáshoz hiven 
h, . U akkor, mikor neki jelentést tett 
íbuOiner vallomására esküt tett.

fii.. Vidoni szalámi gyárost hallgatták
- XüJ r>m-vviy- oí -csak Prima húst 

..... . Unsvaritól evek óla nagymennyi-

Figyelem \
A polosKi^ls: tökéletes kiirtását 

elvállalom. BSSH Saját találmánya irtó­
szeremmel, mely kapható nálam 3—5 és 
7 koronás üvegekben is. f Nem éget 
és nem pecsétel! Szállodák és intézetek 
havonkénti tisztítását elvállalom.

Tisztelettel

Sdiwa-rtz Izsó
~-------- DEBRECZEN. =

Arany-Járos-utcza 55. sz.
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83 (porhajas)

ővesszök
u. m. Nagyburgundi, g 
Kadarka, vegyes Chas 
selas fajok, Erdei és ||| 
Juhfark ezrenként 20 
koronáért kaphatók a 

DEBRECENI SZÖLLÜ 
ÉS BORTERMELŐ SZÖVETKEZETNÉL 

Sima flv-u 2. számii bérház.
ES

(í

Szifogh Szí
esztári magyar gulyájából több 
2 - 2112 éves szép
===== =====

Se az osztrák, hanem a 
magyar készítményt pártoljuk ! í

Kitűnő bedörzsölőszer 8
Lovaknak

a Széntmihálvi-féle 1

JIETf' .
erősítő-folyadék
(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelés- { 
ügyi minisztérium 

31289 — 1903, sz. ren-j 
Versenylovaknak deleiével engedélyezve. | 
és nagy hajtás alatt levő állatok 
mainak folytonos jókarban tartása | 
nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő 1 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak | 
erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van! 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár- 3 
ban. Budapesten Tőrök József gyógyszer- g 
tárában és Kocbmcister Frigyes gyógy-1 
fiiszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák | 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár?

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában, j 
Készíti: Szeulmillályi Gyula gyógyszerész I 

í Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár. i

■ . *!'

N

.Véd Unite Is Isi
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, bogy Scwarc Vilmos bátor­
ít?áros ártól kilspiom. hal huzamosabb j 

I ideig mist kárpitos és díszítő -művezető 
működtem.

I fiacMiteza 4fi. sz, ajy.il, az udvarban j
kárpitos és diszitő műhelyt a mai kor 
igényei szerint rendeztem be.

Több, évi külföldi valamint a fővá- 
I ros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasz- j 
talataim után képes vagyok a legkénye- i 
sebb ízlésnek is megfelelni.

; Angol valódi börnmnkákban specialista,
A nagyérdemű közönség szives párt- | 

I fogását.kéri, kiváló tisztelettel:
KÖHLER LAJOS,

modern kárpitos és diszitő.

Deutsch Lajos

= Piacz-uícía 38.

mp

' * JL

Ajánl
na oűta friss 

gyenge
'..in i n

iéfgjíá eí«

2- Icilő SO >rra-jc2á.r_

Kossuth-utoza 9. sz.
jH udvari emelet, 2 nagy szoba elő­

szobával, magánosoknak, irodának, 
pH doktoroknak.
Ü3 Értekezhetni

2SZa.rd.os László B
C2letében. B

------------ -A. l£Í .

isi, iíl, praktikusa k skrsl
építkezni akar

forduljon

BORSOQY I. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 2i

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
elönvöseíi eszközöl ki. — biztos sikerrel 
előkészít a köa ives, rőiaragó és eesmes- 
ten vizsgára. — Epiiő iparosoknak olcsón 
készít tervrajzokat, költsétrvetest

LEIDLÄJ,
115It K IMI

RíjaiF<n
I
ISZ0BAP1DLÓ1ACK

legjobb és legmegbízhatóbb
toe-vr&sé.xltiBi forrás

I TEREI J. utóda cégnél 
Hatw-u. 13.

Dr. Schönfeíd-íéla o'aj- és akvarei- 
festékek, valamint festévásznak és bozzá 
való ecsetek legsicitóbb árban.

FF" 2000 drb

nemes rizsáié
válogatott fajokban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, MiklóS- 
Utcra végén, kefegyár mellett.

Virágüzletemben levágott és cserepes 
virágok, virágmunkák — Ízlésesen össze­
állítva, jutányos árban kapható

JANATKA ALAJOS
műkeréésznél,

BEBRECZEN, Piacz-u, 59. sz.

I BendkMI leszállított 
1 árak a májusi idényre.

I

Aki olcsó
u. m festék, firnisz, szókaptál ó- 
lackok, parqnetmíz, ezal szakalap 
lack stb., fordulj oá bizalommá

Fazekas Kálmán
Hatvan-utca 6-ik szám
festők-, petróleum- óa zsiradék­
üzletébe, hol eeen szakba vágó 
cikkeket bámulatos olcsó áron 

szerezhetik be.

Egy próbavásárlás 
meggyőződtet.

líevesmegye Eger, bakfai lakos. Maía József; 
= gépész, szabadalmi tulajdonos, ==' 
a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 
10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 ko­
rona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy 
kavics, az árak kétszeresen számíttat­
nak, kell hozzá 4 napszámos és két 
emberemnek ellátás, ha akadály nincs,
8 —10 méteres kút kész egy nap, ho­
mok talajba igen czélszerü lehet vastag 
deszkát vagy czément-csövst bele bo- 

csájtani.
Kiváló tisztelettel

Mata József,
g-épész.

1 A természetes keserűvizek sorá­
ból — magasan kiemelkedik a 

Sehmidthauer-féle

mely a székrekedés de azzal járó belső 
bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyo- . 
morfelfuvódás, — aranyér, vér­
bőség stb. páratlan természetes gyógyitója.

Már fél ivópohárral roggoüzés előtt 
használva, teljesen fájdalom céikül hat, 
a nélkül, hogy a szervezetet gycng’tené.

Kapható Debrecenben nrindanfitt 
úgy egész, mint a közönség kényeimére 
a 2—3-szori hssználaira elegendő kis fél 
üveges lökésben is, Utasítás mellékelve.

___ Fél üveg 30 fillér. -----
——~ Egész üveg 50 fillér.
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Apró hirdetések előre lizetendőu.

PEBH.ECZENI ÚJSÁG.

EGY FL SZERES vagy vegyes üzletben tanult 
segéd, alkalmazást nyer Tulogdy Ferencznél 
Hajdú-Böszörmény.

IRODAILAG gyakorlott nőt keros helybeli 
nagykereskedő ezég, Május 1-re belépéssel. 
Czim a kiadóhivatalban.

ÜGYES varróleányok fölvétetnek Széchényi 
utcza o2. szám alatt.

Levelezés.
.ha MÁR ENYÉM A SZIVED-, levele van.

Eladás.

ü-jái&lat.
A VARGA-KERTBEN Il-ik járás, 72. sz. két 

szobás lakás, konyha, istálló és kerttel, jutá­
nyos áron Május 1-re kiadó, vagy örök áron 
kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Szathmáry Sándor erdőőrnél, a Nagyerdőn.

KIADÓ Hajdu-IIadházon 22. sz., 4 szobás úri 
lakás, üveg-terasszal, pinczes mellékhelyiség­
gel. Bővebbet Deutsch Edénél, Arany János- 
utcza 30. sz.

MÁJUS 1-én, a Csemeíe-utcza 7. sz. alatti sa­
rok házban, utczai bejárattal bíró egy vagy 
két szobás pincze lakás kiadó.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villámmá bercn- 
dezóRek kizárólag FÖLDVÁBI 
L. áebreczeni első úlcctro- 
mechanikus készít a legtar­
tósabb an Kossath-u. 1. szám az 
udvarban, üj berendezések­
nél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbeníar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házi csengők 
felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
házicsengók és telefonok jó 
karban tartását évi három 
koronától feljebb vállalom.

SÄRAND piacztéren egy ház, jó forgalmú fü- 
szerüzlet, italmérés, trafikkal, mészárszékkel, 
jo feltételek mellett eladó. — Értekezhetni 
bchwarcz Dánielnél Sárándon.

TEMPLOM-ÜLÉSEK ELADÓK a Deák-utczai 
templomban, heti 5 korona lefizetésre, a leg­
jobb helyen, szeglet, első sorban. — Czim a 
kiadóban.

ALIG HASZNÁLT fél fedeles kocsi jutányosán 
___'_M_egíekinthető József kir-h.-u. 27. sz.
eLADÓ Hatvan-utczai kort I. járás 1-ső szám‘ 

o házhely törlesztésre is. Kölcsönsegélyzőben.
HASZNÁLT jó. karban levő biliárd, jutányos 

áron eladó. Értekezhetni Biczó Gyula iparos- 
kön elnöknél.

ISKOLÁZOTT kanári madarak, egy és két 
évesek eladók 15 és 20 koronáért. Wagner 
János, H.-Szoboszló. B. K. S.

EGY FEDELÉÍThÍNTÓ ekdöfcsök-utcza 5-ik 
szám alatt.

ORSZÁGÚTI verseny-kerékpár, elutazás miatt 
olcsón eladó. Czim a kiadóban,

Telefon
208.

! UTCZAI SZOBA, előszoba, konvha. 400 ko­
rona évi bérért, Arany Jáuos-ütcza 43. szám 
alatt Május 1-rc kiadó.

JOBB CSALÁDBÓL való nő, ki magyarul 
németül períekíül beszél és ir, elárasitói 
vagy pénztárnoknői alkalmazást keres. Aján­
latok „Malmos“ czimre poste restanto Nyir- 
egvháza küldendők.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonográf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 

rgf áron kaphatók, bármily darab 
i! ielvételét elfogadom. "Elrom-
^9« hengereket becserélek. — 

§ - Komáromi, hangszerész, József
W- kir. herczeg-utcza 2. „Bikau-

szálioda mellett.

I Tavaszi és nyári t^ 1 újdonságok! #

I Kardos László |
------- Tis 1 etében.

A. Debrecen, Kossuth-u. 9.

€

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlő oltvány, olcsó árban kauhato La­
katos József Béla kis-kágyai szólőtelepén, 
u. p. Szekelymd.

EORSY-fé'e köhögés elleni pemetefú-ezukor 
kapható Buday ezukrászda, Jósa és Jéna 
drogneriájában.

A MENDELOVITS-féle szőlőtelepen két, két 
szobás lakás (az olajütő mellett) nvári és téli 
használatra, és egy bútorozott szoba kiadó 
értekezhetni a telepen.

MLAGHIRU Marten Cognac J. & F. Martell 
és, viril‘ke részére főraktár Várav

József fuszerkereskedésében, Debreezen vá-roei bérház.

CSINOS UD\ARI lakás és utczai bútorozott 
szoba kiadó. Miklós-u. 21.

SCereslet.
EGY VARRÓNŐ felvételik Winer Adolf zsák 

és ponyva-üzleitében, Kossuth-u. 27.

DEREK- és alj-varrónők kerestetnek jó fizetés­
sel. Tanuló leányok felvétetnek Bosznav var­
roda, Kossuth-u. 5.

Az üzlet jó hírnevéhez
méltó minőségű, Ízléses 
és színtartó nőiruhs mosó- 
kslmák és ped g Kartonok, 
— Satinok, Levantinok,— 
Ajourok, BatistokjDuches- 
sek, fehér Pique és sa- 
lyem-szö-etek, — Zefirek.

áyer Jenő =
csemege-, fűszer- és bor­

kereskedésében

naponkint friss prágai aódar, 
zöld főzeléz és halkonzervek, 
kávé és thea különlegességek, 
finom rumok és különféle friss 
=== csemegék kaphatók. =

1904. április 21.

> olgári Takarék Segélyszövetkezeí! 
= ■■ De’oreczen, =—;

Piaez-utca 83. sz., Harísteln
volt Geréby-báz. —

Olcsó kölcsöcöket nyújt. Kényelmes | 
visszafizetési feltételek mellett.

■ Gyors elintézés. ■

tisztelt vevőink 
klelégitíiessük,

igényeitff

1 1 ™íézkedtüuk, hogy a vasú i sztrájk 
tartama alatt — szekéren kapjunk 
= Nagyváradról .— ■

friss
A midőn ezt a nagyérdemű közön­

ségnek ezúton adjuk b. tudomására, egy­
úttal ajánljuk egyéb fűszer-cikkein­
ket is a legjobb minőségben és a leg­
olcsóbb napi árakban.

Tisztelettel

Lusztig és Bán
Debreezen, Simcnify-uicza 2. szám., 

Városi bérpalota.

AZ UJ

ideljausteílc,

Kretonok, Batisstok,
= ZEFIREK, ---------

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
divatáruházában 

Debreezen, Kossuth-utcza 5.

ELA DÓ
az Ej-kertben dombos fekvésű, 
jókarban levő, részint csemege, 
részint bortermő szellővel be­
ültetett s nemes gyümölcsfák­
kal ellátott 1300 négyszögöl
— sssóllőföld. "■

Nyom.tott Debreezen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városhá, kereszt*

K I A D Ó
a S esta-Icertben kényelmes 
parkkal övezett nyaraló, a 
helyi vasút megállójától három 

pereznyire.
Ertejcezhetni Piacz-utcza 44. sxám alatt 

ügyvédi irodában, vagy telefonon 
151 ssám

1 Debreezeai Újság körforgógépén.
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